04293《社会医学》助学资料
任静文

阶段作业1
一、单项选择题
1. 社会医学是（   ）。
选择一项：
 A. 预防医学的分支学科 
 B. 医学与社会学之间的交叉学科 
 C. 社会学的分支学科 
 D. 医学的分支学科 
正确答案：B. 医学与社会学之间的交叉学科 
2. 社会医学研究的内容是（   ）。
选择一项：
 A. 准确了解人群健康状况，找出影响人群健康的因素并采取有效的社会卫生策略 
 B. 让政府制定出有效的政策 
 C. 找出影响人群健康的主要因素 
 D. 准确了解某一地区人群健康状况水平，能够进行国际比较 
正确答案：A. 准确了解人群健康状况，找出影响人群健康的因素并采取有效的社会卫生策略 
3. 社会医学研究的人群是（   ）。
选择一项：
 A. 去求医的患者 
 B. 社区全体居民 
 C. 已经有病，但自己尚未意识到，也没有去医院的潜在患者 
 D. 处于康复期的患者 
正确答案：B. 社区全体居民
4. 目前谈到的医学模式转变是指（   ）。
选择一项：
 A. 从神灵主义医学模式向生物医学模式 
 B. 从生物医学模式向生物一心理一社会医学模式 
 C. 从生物医学模式向社会医学模式 
 D. 从机械论医学模式向自然哲学医学模式 
正确答案：B. 从生物医学模式向生物一心理一社会医学模式 
5. 我国现阶段的医学模式是（   ）。
选择一项：
 A. 生物医学模式 
 B. 生物一心理一社会医学模式 
 C. 神灵主义医学模式 
 D. 从生物医学模式向生物一心理一社会医学模式的转变阶段 
正确答案：B. 生物一心理一社会医学模式 
6. 生物医学模式的特点是重视哪种因素对人的健康的影响（   ）。
选择一项：
 A. 心理因素 
 B. 生物、心理、社会因素 
 C. 生物因素 
 D. 社会因素 
正确答案：C. 生物因素 
7. 一个国家和地区的疾病谱和死因谱的变化，提示我们（  ）。
选择一项：
 A. 医学模式发生了转变 
 B. 需要对医务人员进行重新培训 
 C. 人口发生了自然或机械性的构成变化 
 D. 必须进行流行病学研究 
正确答案：A. 医学模式发生了转变 
8. 社会制度影响健康的途径主要有（   ）。
选择一项：
 A. 不同生活方式 
 B. 不同信仰 
 C. 不同分配制度 
 D. 不同教育程度 
正确答案：C. 不同分配制度 
9. 经济发展对健康的作用主要表现在（   ）。
选择一项：
 A. 提高卫生服务水平、改善卫生服务状况 
 B. 提高卫生服务技术水平、增强服务能力 
 C. 提高居民物质生活水平、增加卫生投资 
 D. 提高居民生活水平、降低营养不良人群比例 
正确答案：C. 提高居民物质生活水平、增加卫生投资 
10. 有利于健康的行为有（   ）。
选择一项：
 A. 必须的合理营养 
 B. 减少睡眠 
 C. 消极应付 
 D. 缺乏运动 
正确答案：A. 必须的合理营养 
二、多项选择题
11、心理健康是指（  ）。
选择一项或多项：
 A. 人的心理处于完好状态 
 B. 为人处事能力较周围人强 
 C. 能够及时适应环境 
 D. 能够正确认识社会 
正确答案：
B. 为人处事能力较周围人强 
C. 能够及时适应环境 
D. 能够正确认识社会 
12、社会医学认为，健康是（  ）三个方面完好的状态。
选择一项或多项：
 A. 社会 
 B. 心理 
 C. 外表 
 D. 躯体 
正确答案：
 A. 社会 
 B. 心理 
 D. 躯体 
13、生物-心理-社会医学模式对卫生服务的影响中的“四个扩大”包括（  ）。
选择一项或多项：
 A. 从治疗服务扩大到预防服务 
 B. 从技术服务扩大到社会服务 
 C. 从片面服务扩大到全面服务 
 D. 从院内服务扩大到院外服务 
正确答案： 
A. 从治疗服务扩大到预防服务 
 B. 从技术服务扩大到社会服务 
 C. 从片面服务扩大到全面服务 
 D. 从院内服务扩大到院外服务 
14、社会因素影响健康的特点有（  ）。
选择一项或多项：
 A. 广泛性 
 B. 交互作用 
 C. 持久性 
 D. 积累性 
正确答案：
 A. 广泛性 
 B. 交互作用 
 C. 持久性 
 D. 积累性 
15、疾病谱和死因谱转变的原因有（  ）。
选择一项或多项：
 A. 人口动力学的改变 
 B. 医学科学发展的社会化趋势 
 C. 人们对卫生保健需求的提高 
 D. 流行病学模式的转变 
正确答案：
 A. 人口动力学的改变 
 B. 医学科学发展的社会化趋势 
 C. 人们对卫生保健需求的提高 
 D. 流行病学模式的转变 
16、 经济发展对健康带来的负面影响主要有（  ）。
选择一项或多项：
 A. 社会流动人口增加 
 B. 环境污染和破坏 
 C. 心理健康问题 
 D. 生活方式的改变 
正确答案：
 A. 社会流动人口增加 
 B. 环境污染和破坏 
 C. 心理健康问题 
 D. 生活方式的改变 
17、社会医学研究的内容包括（  ）。
选择一项或多项：
 A. 社会卫生状况 
 B. 探讨影响人群健康的因素 
 C. 人群健康状况 
 D. 社会卫生策略 
正确答案：
 A. 社会卫生状况 
 B. 探讨影响人群健康的因素 
 C. 人群健康状况 
 D. 社会卫生策略 
18、 社会医学的基本任务包括（  ）。
选择一项或多项：
 A. 为制定有效的社会卫生策略提供依据健康之间的关系 
 B. 评价健康状况 
 C. 探索社会因素与人 
 D. 开发和应用评价理论和方法 
正确答案：
 A. 为制定有效的社会卫生策略提供依据健康之间的关系 
 B. 评价健康状况 
 C. 探索社会因素与人 
 D. 开发和应用评价理论和方法 
19、影响健康的因素主要有（  ）。
选择一项或多项：
 A. 环境因素 
 B. 生物学因素 
 C. 生活方式 
 D. 生态因素 
正确答案：
 A. 环境因素 
 B. 生物学因素 
 C. 生活方式
 D. 生态因素
20、 家庭功能包括下面哪些（  ）。
选择一项或多项：
 A. 生产和消费 
 B. 提供休息娱乐的特殊环境 
 C. 养育子女 
 D. 赡养 
正确答案：
 A. 生产和消费 
 B. 提供休息娱乐的特殊环境 
 C. 养育子女 
 D. 赡养 
三、判断题
21、诊治方法不属于社会医学研究内容。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对 
22、医学的研究对象是个人卫生状况。（    ）  
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错 
23、中国的传统医学-中医是自然哲学医学模式的体现。 （    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对 
24、现代医学模式概括了影响人类疾病和健康的全部因素，突出了社会因素的决定性作用。（   ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对 
25、 家庭功能失调只影响精神生活，不影响物质生活。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错 
26、发展通过对教育的影响间接影响人群健康。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
27、社会医学研究的人群是社区全体居民。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
28、 心理健康是指人的心理处于完好状态，能够正确认识社会，正确认识环境和及时适应环境。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
29. 医学模式是人类获取健康和防治疾病的经验总结。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
30、现代医学模式使医学家们了解到，临床医学必须和预防医学相结合。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对

阶段作业2
一、单项选择题
1、问卷的一般结构包括 （ ）。
选择一项：
 A. 说明部分——资料登录 
 B. 说明部分——调查项目——答案 
 C. 说明部分——调查项目——资料登录 
 D. 说明部分——题目部分——资料登录 
正确答案：C. 说明部分——调查项目——资料登录 
2.下列哪项属于概率抽样（    ）。
选择一项：
 A. 系统抽样 
 B. 滚雪球抽样 
 C. 机遇抽样 
 D. 方便抽样 
正确答案：A. 系统抽样 
3. 观察法的缺点或局限性在于它的（ ）。
选择一项：
 A. 可靠性 
 B. 有效性 
 C. 时间弹性 
 D. 说服力 
正确答案：C. 时间弹性
4. 定量研究与定性研究的区别叙述正确的是（    ）。
选择一项：
 A. 定量研究适用于任何研究，而定性研究只适用于社会科学方面的研究 
 B. 定量研究资料可以用统计方法处理和分析，定性研究资料则不能 
 C. 定量研究适用于大样本，定性研究适用于小样本 
 D. 在实际研究中，定量研究和定性研究经常结合在一起使用 
正确答案：B. 定量研究资料可以用统计方法处理和分析，定性研究资料则不能
5. 下列关于问卷的信度和效度叙述正确的是（   ）。
选择一项：
 A. 信度不高，效度不一定不高 
 B. 信度高，效度也高 
 C. 效度高，信度也高 
 D. 效度不高，信度也不高 
正确答案：C. 效度高，信度也高
6. 非概率抽样包括（    ）。
选择一项：
 A. 方便抽样、目的性随机抽样、滚雪球抽样、系统抽样 
 B. 方便抽样、整群抽样、滚雪球抽样、分层抽样 
 C. 方便抽样、目的性随机抽样、滚雪球抽样、机遇式抽样 
 D. 方便抽样、目的性随机抽样、滚雪球抽样、分层抽样 
正确答案：C. 方便抽样、目的性随机抽样、滚雪球抽样、机遇式抽样 
7.关于概率抽样方法的误差大小，下列排列正确的是（   ）。
选择一项：
 A. 单纯随机抽样<系统抽样<分层抽样<整群抽样 
 B. 分层抽样<单纯随机抽样<系统抽样<整群抽样 
 C. 分层抽样<系统抽样<单纯随机抽样<整群抽样 
 D. 单纯随机抽样<分层抽样<系统抽样<整群抽样 
正确答案：A. 单纯随机抽样<系统抽样<分层抽样<整群抽样
8.生命质量指数是由以下三个指标通过指数计算综合得到的（   ）。
选择一项：
 A. 5 岁儿童死亡率，平均期望寿命，成人识字率 
 B. 婴儿死亡率，平均期望寿命， 15 岁及以上人口识字率 
 C. 婴儿死亡率， 1 岁平均期望寿命， 15岁及以上人口识字率 
 D. 婴儿死亡率，平均期望寿命，成人识字率 
正确答案：B. 婴儿死亡率，平均期望寿命， 15 岁及以上人口识字率 
9.传统健康评价的主要内容是评价（    ）。
选择一项：
 A. 疾病和死亡 
 B. 出生和死亡 
 C. 出生，疾病和死亡 
 D. 出生，生长发育和死亡 
正确答案：B. 出生和死亡
10.健康状况评价是（    ）。 
选择一项：
 A. 分析人群健康水平及发展变化 
 B. 以上都是 
 C. 评估各种健康计划、方案、措施的效果 
 D. 发现人群存在的健康问题 
正确答案：D. 发现人群存在的健康问题 
二、多项选择题
11、专题小组讨论的优点是（    ）。
选择一项或多项：
 A. 与个别访谈法相比，省时间和费用，在较短时间内可以获得较丰富的信息 
 B. 与结构式问卷调查相比，可以较好地了解到调查对象的观念、信念等方面的信息 
 C. 可以获得群体对某事物的具有一定广度和深度的看法 
 D. 可以了解到别人的心理活动和思想观念 
正确答案：
 A. 与个别访谈法相比，省时间和费用，在较短时间内可以获得较丰富的信息 
 B. 与结构式问卷调查相比，可以较好地了解到调查对象的观念、信念等方面的信息 
 C. 可以获得群体对某事物的具有一定广度和深度的看法
12、下列属于个别访谈实施中的主要工作内容的选项是（   ）。
选择一项或多项：
 A. 回应 
 B. 评价 
 C. 倾听 
 D. 提问 
正确答案：
 A. 回应 
 B. 评价 
 C. 倾听 
 D. 提问 
13、 健康状况评价的意义包含下面哪些（   ）。 
选择一项或多项：
 A. 发现重点保护的人群及重点防治的对象 
 B. 评价个体或群体的健康水平 
 C. 现主要的社会卫生问题 
 D. 评价疾病干预措施的结果 
正确答案：
 A. 发现重点保护的人群及重点防治的对象 
 B. 评价个体或群体的健康水平 
 C. 现主要的社会卫生问题 
 D. 评价疾病干预措施的结果 
14. 观察法可应用于下面哪些方面（   ）。
选择一项或多项：
 A. 监测行为变化规律 
 B. 研究社会隐藏或敏感问题 
 C. 对研究对象进行大规模的宏观调查 
 D. 了解人类行为及特征 
正确答案：
 A. 监测行为变化规律 
 B. 研究社会隐藏或敏感问题 
 D. 了解人类行为及特征 
15、 以下那些抽样方法属于概率抽样（   ）。 
选择一项或多项：
 A. 系统抽样 
 B. 分层抽样 
 C. 单纯随机抽样 
 D. 整群抽样 
正确答案：
 A. 系统抽样 
 B. 分层抽样 
 C. 单纯随机抽样 
 D. 整群抽样 
16、以下那种抽样方法属于非概率抽样（   ）。
选择一项或多项：
B. 机遇式抽样 
 C. 方便抽样 
 D. 目的性随机抽样 
正确答案：
 A. 滚雪球或链锁式抽样 
 B. 机遇式抽样 
 C. 方便抽样 
 D. 目的性随机抽样
17、个别深入访谈法的优点（）。
选择一项或多项：
 A. 能深入了解行为发生的背景和影响行为的广泛决定因素，从而最终得到比较综合的画面 
 B. 与问卷调查相比，具有更大的灵活性和对事物进行解释的空间 
 C. 可以了解受访者的心理活动和思想观念 
 D. 研究者有更多机会分享和了解应答者的观点 
正确答案：
 A. 能深入了解行为发生的背景和影响行为的广泛决定因素，从而最终得到比较综合的画面 
 B. 与问卷调查相比，具有更大的灵活性和对事物进行解释的空间 
 C. 可以了解受访者的心理活动和思想观念 
 D. 研究者有更多机会分享和了解应答者的观点
18、专题小组讨论的缺点有（）。
选择一项或多项：
 A. 对不善言谈的人可能会造成心理压抑不愿意表达自己的观点 
 B. 不能获得群体对某事物的具有一定广度和深度的看法 
 C. 与个别访谈比，不能在较短的时间内获得较丰富的信息 
 D. 不适合于讨论敏感问题的主题 
正确答案：
A. 对不善言谈的人可能会造成心理压抑不愿意表达自己的观点  
[bookmark: _GoBack]C. 与个别访谈比，不能在较短的时间内获得较丰富的信息 
 D. 不适合于讨论敏感问题的主题 
19、问卷设计应注意的问题包括（  ）。
选择一项或多项：
 A. 避免抽象性提问 
 B. 避免双重装填 
 C. 避免用词不当 
 D. 避免诱导性提问 
正确答案：
 A. 避免抽象性提问 
 B. 避免双重装填 
 C. 避免用词不当 
 D. 避免诱导性提问 
20、 观察法可应用于下面哪些方面（）。
选择一项或多项：
 A. 监测行为变化规律 
 B. 研究社会隐藏或敏感问题 
 C. 了解人类行为及特征 
 D. 对研究对象进行大规模的宏观调查 
正确答案：
 A. 监测行为变化规律 
 B. 研究社会隐藏或敏感问题 
 C. 了解人类行为及特征 
三、判断题
21、现况调查研究是社会医学研究方法中的一种最基本的研究方法。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
22、 定量研究的重点是获得研究现象的数量指标，而定性研究则重点在于阐述事物的内在特点及其发生和发展的规律。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
23. 问卷的效度是指对同一事物进行重复调查时所得结果的一致性程度。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错 
24、反映健康相关生活质量的指标常是客观指标。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错 
25、 PQLI是用于衡量一个国家或地区人民的营养、卫生保健和国民教育水平的综合指标。（  ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对 
26、 效度是指对同一事物进行重复测量时，所得结果一致性的程度，即测量工具的稳定性和可靠性。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错
27、 观察法的主要缺点是难获得“有说服力”的统计量。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对 
28、 问卷是调查研究中用来收集资料的一种测量工具，它是由一组问题所构成的表格。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对 
29、婴儿死亡率是衡量一个国家或地区人群社会卫生状况的敏感指标之一。（    ）  
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对 
30、生活质量指数不是用于衡量一个国家或地区人民的营养，卫生保健和国民教育水平的综合指标。   
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错

阶段作业3
一、单项选择题
1、 健康危险因素评价的基本步骤是（   ）。
选择一项：
 A. 确定危险因素 暴露程度评价 危险特征评价 剂量  反应评价 
 B. 确定危险因素  暴露程度评价 剂量 反应评价 危险特征评价 
 C. 确定危险因素 暴露程度评价  危险特征评价  危险因素的量化 
 D. 确定危险因素  危险特征评价 暴露程度评价 剂量  反应评价 
正确答案：B. 确定危险因素  暴露程度评价 剂量 反应评价 危险特征评价 
2. 关于健康危险因素，下列叙述正确的是（  ）。
选择一项：
 A. 人们一般就医的习惯是在慢性病自然史的第四个阶段即症状出现 
 B. 健康教育主要针对慢性病自然史的第三个阶段即致病因素出现时进行干预的 
 C. 健康危险因素的评价一般只用于对个体进行评价 
 D. 健康危险因素主要是指自然环境中对人群健康不利的因素 
正确答案：C. 健康危险因素的评价一般只用于对个体进行评价 
3. 下列哪一项正确（   ）。
选择一项：
 A. 难以改变的危险因素型评价年龄大于实际年龄，评价年龄与增长年龄相差大。 
 B. 自创性危险因素型评价年龄小于实际年龄，而且评价年龄与增长年龄相差大。 
 C. 健康型评价年龄大于实际年龄。 
 D. 评价年龄大于实际年龄，则死亡概率可能高于当地同性别年龄组的平均水平。 
正确答案：D. 评价年龄大于实际年龄，则死亡概率可能高于当地同性别年龄组的平均水平。 
4. 在健康危险因素个体评价中，“健康型”的人（   ）。
选择一项：
 A. 评价年龄小于实际年龄 
 B. 评价年龄大于实际年龄 
 C. 评价年龄小于增长年龄 
 D. 评价年龄大于增长年龄 
正确答案：D. 评价年龄大于增长年龄
5. 测量在疾病和治疗影响下的行为改变和角色功能表现是：（   ）。
选择一项：
 A. 36条目简明健康量表 
 B. 疾病影响量表 
 C. 癌症病人生活功能指标量表 
 D. 世界卫生组织生命质量量表简表 
正确答案：B. 疾病影响量表 
6. 生命质量评价主要应用于：（   ）。
选择一项：
 A. 老年人 
 B. 慢性病和其他有一定生命数量基础的人群 
 C. 急性病 
 D. 慢性病 
正确答案：B. 慢性病和其他有一定生命数量基础的人群 
7. 生活质量评价的主体是 （     ）。
选择一项：
 A. 护士 
 B. 医生 
 C. 流行病学家 
 D. 被测量者 
正确答案：D. 被测量者 
8. 社区发展是由哪个组织倡导的一项世界性运动(  )。
选择一项：
 A. 世界卫生组织 
 B. 世界银行 
 C. 联合国 
 D. 世界开发署 
正确答案：C. 联合国 
9、社区卫生服务对象是（   ）。
选择一项：
 A. 妇女、儿童 
 B. 病人 
 C. 老年人 
 D. 社区内的全体人群 
正确答案：D. 社区内的全体人群
10. 社区卫生服务特点之一是（ ）。
选择一项：
 A. 以健康为指导 
 B. 以生物心理社会医学模式为指导 
 C. 以心理社会经济医学模式为指导 
 D. 以社区内的重点保健人群为指导 
正确答案：D. 以社区内的重点保健人群为指导 
二、多项选择题
11、影响健康的因素分为四大类包括 （   ）。  
选择一项或多项：
 A. 生物学因素 
 B. 环境因素 
 C. 生态因素 
 D. 生活方式 
正确答案：
 A. 生物学因素 
 B. 环境因素 
 C. 生态因素 
 D. 生活方式 
12、下面关于生命数量和生活质量的说法，正确的是（    ）。
选择一项或多项：
 A. 生活质量是人们对自己的身体状态、心理功能、社会能力以及个人整体情形的一种感觉体验 
 B. 生活质量是生命数量的前提和基础 
 C. 生命数量是指个体生存时间的长度 
 D. 生命数量和生活质量是相互联系和相互制约的 
正确答案：
 A. 生活质量是人们对自己的身体状态、心理功能、社会能力以及个人整体情形的一种感觉体验  
 C. 生命数量是指个体生存时间的长度 
 D. 生命数量和生活质量是相互联系和相互制约的 
13、关于社区诊断和临床诊断，以下说法哪些是正确的（   ）。
选择一项或多项：
 A. 社区诊断了解高危人群，临床诊断了解个人的疾病 
 B. 社区诊断的目标是改进社区卫生状况，临床诊断的目标是治疗病人 
 C. 社区诊断需要制定区域卫生规划，临床诊断需要个人康复和治疗 
 D. 社区诊断需要的信息是群体的，临床诊断需要的信息是个人的 
正确答案：
 A. 社区诊断了解高危人群，临床诊断了解个人的疾病 
 B. 社区诊断的目标是改进社区卫生状况，临床诊断的目标是治疗病人 
 C. 社区诊断需要制定区域卫生规划，临床诊断需要个人康复和治疗 
 D. 社区诊断需要的信息是群体的，临床诊断需要的信息是个人的 
14、社区卫生服务的对象包括：（   ）。
选择一项或多项：
 A. 高危人群 
 B. 健康人群 
 C. 重点保健人群 
 D. 病人 
正确答案：
 A. 高危人群 
 B. 健康人群 
 C. 重点保健人群 
 D. 病人 
15、 社区卫生服务机构的基本工作内容包括（  ）。
选择一项或多项：
 A. 体格检查 
 B. 社区卫生诊断 
 C. 慢性非传染性疾病防治 
 D. 精神卫生 
正确答案：
 A. 体格检查 
 B. 社区卫生诊断 
 C. 慢性非传染性疾病防治 
 D. 精神卫生
16、社区卫生服务的特点包括（  ）。
选择一项或多项：
 A. 以预防为导向的服务 
 B. 社区卫生诊断 
 C. 以生物-心理-社会医学模式为指导 
 D. 以家庭为单位的服务 
正确答案：
 A. 以预防为导向的服务 
 B. 社区卫生诊断 
 C. 以生物-心理-社会医学模式为指导 
 D. 以家庭为单位的服务 
17、根据危险因素评价，可以将被评价对象分为（   ）。
选择一项或多项：
 A. 健康型 
 B. 危险型 
 C. 情绪型 
 D. 一般型 
正确答案：
 A. 健康型 
 B. 危险型 
 D. 一般型 
18、下列哪些属于反映健康相关生活质量的评价内容（  ）。
选择一项或多项：
 A. 角色功能受限 
 B. 活动受限 
 C. 情绪反应 
 D. 体力适度性 
正确答案：
 A. 角色功能受限 
 B. 活动受限 
 C. 情绪反应 
 D. 体力适度性 
19、慢性非传染性疾病的发展过程包括（  ）。
选择一项或多项：
 A. 体征出现 
 B. 疾病征兆出现 
 C. 致病因素出现 
 D. 出现危险因素 
正确答案：
 A. 体征出现 
 B. 疾病征兆出现 
 C. 致病因素出现 
 D. 出现危险因素
20、健康相关生活质量的评价内容包括（  ）。
选择一项或多项：
 A. 一般性感觉 
 B. 躯体健康 
 C. 心理健康 
 D. 社会功能 
正确答案：
 A. 一般性感觉 
 B. 躯体健康 
 C. 心理健康 
 D. 社会功能 
三、判断题
21、健康危险因素评价是研究危险因素与慢性病发病率及死亡率之间数量依存关系及其规律性的一种技术。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
22、健康危险因素评价是研究危险因素与慢性病发病之间的关系及其规律的一种方法。（ ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错 
23、为了获得较高的生活质量，有时不得不损失一定的生命数量。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
24、生活质量是生命数量的前提和基础。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错 
25、社区诊断需要的信息是群体的，临床诊断需要的信息是个人的。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错 
26、社区卫生服务机构属盈利性医疗机构。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
27、社区卫生服务的特点包括社区卫生诊断。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错
28、进行社区诊断的必需信息包括：健康状况、社会经济状况、人口统计学特征和卫生服务状况等。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
29、在健康危险因素技术评价中，把由于个体所选择的生活方式而带来的危险因素称为自创性危险因素。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
30、健康危险因素是指在机体内外环境中存在的与疾病发生、发展和死亡有关的诱发因素。（    ）
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对

阶段作业4
一、单项选择题
1. 发现健康问题的根本途径是(  )。
选择一项：
 A. 健康危险因素评价 
 B. 健康状况评价 
 C. 健康相关生活质量评价 
 D. 社会卫生评价 
正确答案：B. 健康状况评价 
2. 针对人群健康的对策，那种表述是不正确的（ ）。
选择一项：
 A. 必须通过政治的途径完成 
 B. 需要医学家与其他部门的合作 
 C. 需要医学专家单独完成 
 D. 解决社会问题才能解决医学问题 
正确答案：C. 需要医学专家单独完成 
3. 社会卫生策略制定中备选方案的最终选定，需要遵循的原则不包括（  ）。
选择一项：
 A. 能对多种风险具有最大的应变性 
 B. 能最大限度地实现卫生政策目标 
 C. 能最少地消耗各种政策资源 
 D. 能最大限度地发挥其社会效益 
正确答案：A. 能对多种风险具有最大的应变性
4. 初级卫生保健的工作重点应是（  ）。
选择一项：
 A. 计划生育 
 B. 预防和促进健康 
 C. 社区康复 
 D. 治疗疾病 
正确答案：B. 预防和促进健康 
5. 儿童期和青春期分别是 （ ）。
选择一项：
 A. 儿童期指约为6～12岁，青春期指约为12～20岁 
 B. 儿童期指约为6～12岁，青春期指约为10～20岁 
 C. 儿童期指约为3～6岁，青春期指约为10～20岁 
 D. 儿童期指约为3～12岁，青春期指约为10～20岁 
正确答案：C. 儿童期指约为3～6岁，青春期指约为10～20岁 
6. 根据联合国老龄化人口划分标准，下列各项描述中最准确的老年型国家标准为(   )。
选择一项：
 A. 60 岁及以上老年人口比重达到 7 ％及以上或 65 岁及以上老年人口比重达到 10 ％及以上 
 B. 65 岁及以上老年人口比重达到 7 ％及以上 
 C. 60 岁及以上老年人口比重达到 10％及以上 
 D. 65岁及以上老年人口比重达到 10 ％及以上或 65 岁及以上老年人口比重达到 7 ％及以上 
正确答案：D. 65岁及以上老年人口比重达到 10 ％及以上或 65 岁及以上老年
7. 影响残疾人口健康状况的第一位因素是(  )。
选择一项：
 A. 社会环境 
 B. 教育与就业 
 C. 经济 
 D. 婚姻与家庭 
正确答案：B. 教育与就业 
8. “三农”的概念是指 （ ）。
选择一项：
 A. 农业、乡镇企业、畜牧业 
 B. 农村、农户、农民 
 C. 农户、农田、农产品 
 D. 农村、农业、农民 
正确答案：D. 农村、农业、农民 
9. 下列哪项属于个体预防策略的优点（ ）。    
选择一项：
 A. 具有适宜性 
 B. 是强有力的 
 C. 有根本性 
 D. 成本－效益好 
正确答案：D. 成本－效益好 
10. 下列哪项属于群体预防的优点（ ）。
选择一项：
 A. 成本－效益好 
 B. 不干扰高危人群 
 C. 医患双方都有强烈的动机 
 正确答案：D. 解决了机会不均等的问题 
二、多项选择题
11、以下哪些属于我国的卫生问题（ ）。
选择一项或多项：
 A. 卫生体制不合理 
 B. 健康状况和卫生服务存在明显地区差异 
 C. 卫生资源配置不合理 
 D. 总体医疗水平较低 
正确答案：
 A. 卫生体制不合理
B. 健康状况和卫生服务存在明显地区差异 
 C. 卫生资源配置不合理 
 D. 总体医疗水平较低 
12、儿童青少年健康的环境影响因素有（  ）。
选择一项或多项：
 A. 体育锻炼 
 B. 营养 
 C. 环境污染 
 D. 社会与家庭 
正确答案：
 A. 体育锻炼 
 B. 营养 
 C. 环境污染 
 D. 社会与家庭 
13、残疾人康复手段包括（  ）。  
选择一项或多项：
 A. 职业康复 
 B. 言语康复 
 C. 医疗康复 
 D. 教育康复 
正确答案：
A. 职业康复
B. 言语康复 
 C. 医疗康复 
 D. 教育康复 
14、城市的主要卫生问题主要有（  ）。
选择一项或多项：
 A. 环境污染 
 B. 慢性病与意外伤害 
 C. 就业与住房困难 
 D. 城市人口的增长 
正确答案：
 A. 环境污染 
 B. 慢性病与意外伤害 
 C. 就业与住房困难 
 D. 城市人口的增长
15、中国卫生工作方针可概括为（ ）。
选择一项或多项：
 A. 以农村为重点 
 B. 预防为主 
 C. 中西医并重 
 D. 依靠科学和教育 
正确答案：
 A. 以农村为重点 
 B. 预防为主 
 C. 中西医并重 
 D. 依靠科学和教育 
16、有关初级卫生保健的基本任务，以下说法哪种是正确的（ ）。
选择一项或多项：
 A. 预防 
 B. 促进健康 
 C. 康复 
 D. 治疗 
正确答案：
 A. 预防 
 B. 促进健康 
 C. 康复 
 D. 治疗 
17. 针对人群健康的对策，哪些表述是正确的（  ）。
选择一项或多项：
 A. 解决社会问题才能解决医学问题 
 B. 必须通过政治的途径完成 
 C. 需要医学家与其他部门的合作 
 D. 需要医学家单独完成 
正确答案：
 A. 解决社会问题才能解决医学问题 
 B. 必须通过政治的途径完成 
 C. 需要医学家与其他部门的合作 
 D. 需要医学家单独完成
18、个体预防策略优点包括（  ）。
选择一项或多项：
 A. 把预防变成治疗 
 B. 危险-效益比高 
 C. 不干扰非高危人群 
 D. 医患双方都有强烈的动机 
正确答案：
 A. 把预防变成治疗
B. 危险-效益比高 
 C. 不干扰非高危人群 
 D. 医患双方都有强烈的动机
19、群体预防策略优点包括（  ）。
选择一项或多项：
 A. 强有力 
 B. 解决了机会不均等的问题 
 C. 根本性 
 D. 普遍可接受性 
正确答案：
 A. 强有力
 B. 解决了机会不均等的问题 
 C. 根本性 
 D. 普遍可接受性 
20、初级卫生保健的基本原则（  ）。
选择一项或多项：
 A. 社区参与 
 B. 成本效果和成本效益 
 C. 部门间协调行动 
 D. 社会公平 
正确答案：
 A. 社区参与 
 B. 成本效果和成本效益 
 C. 部门间协调行动 
 D. 社会公平 
三、判断题
21、个体预防策略是建立在直接危险因素理论上的一种针对于部分群体的策略。
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
22、群体预防策略致力于降低整个人群危险因素的负担。
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
23、群体预防策略的优点是医患双方都有强烈的动机。
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错
24、个体预防策略的缺点是对控制整个健康问题的贡献小。
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对 
25、人口老龄化是指年龄结构中老年人口在总人口中所占的比重的变化。
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对 
26、联合国将65岁及以上老年人口比重达到10%以上的人口划为老年型人口。
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：错
27、健康老化是指在老年期的余寿阶段中，身心健康的阶段延长，带病的时间缩短，保持劳动力和参与社会的时间延长，生活不能自理和病残的岁月缩短。
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
28、儿童青少年心理卫生服务二级预防是建立筛查技术和规程。
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
29、21世纪人人享有卫生保健的总体目标之一是增加期望寿命的同时提高生活质量。
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
30、健康状况评价的三个层次是不健康、亚健康和健康。
选择一项：
 对 
 错 
正确答案：对
